

Колхозная трибуна

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ВОСКРЕСЕНЬЕ
25
октября
1942 года
№ 116 (1513)
цена 5 коп.

Засыпать семенные фонды

В прошлом году колхозы имени Жданова, «Красный металлист», «Работник» и многие другие допустили серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была отложена до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было контроля за их хранением, в результате чего большая часть семян оказалась некондиционной. Поэтому весной и уже в период весеннего сева пришлось проводить обмен семян в различных пунктах, создавая дополнительную нагрузку для тяговой силы, затягивая сроки сева.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года, бюро райкома ВКП(б) обязало правления колхозов закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Образец работы с семенами показывает колхоз им. Степана Черновского сельсовета. Здесь во время обмолота урожай с семенных участков, зерно просортировали, протрировали и ссыпали в хорошо оборудован-

ся к этому делу в Пикшенском, Аносовском, Б.-Болдинском и М.-Болдинском сельсоветах. Секретари первичных парторганизаций, председатели колхозных комиссий и этих сельсоветов, очевидно, не уяснили себе до настоящего времени значения сбора теплых вещей для Красной Армии, забыли о нуждах фронта. Доказательством этому служит ничтожное поступление вещей из этих сельсоветов на склад районной комиссии.

Хорошо возглавила инициативу трудящихся Илларионовская первичная парторганизация (секретарь Т. Мараков). Местные колхозные комиссии Илларионовского сельсовета уже сдали на склад районной комиссии 173 различных вещи, в том числе 31 пару валеных сапог, 32 пары шерстяных носков и варежек и т. д. В настоящее время они готовят полушубки и другие вещи. Немалую работу провели первичные парторганизации при отделении НКВД (секретарь Т. Рябухина), при спиртзаводе (секретарь Т. Тарасова) и др.

В то же время некоторые парторганизации пустили сбор теплых вещей на самотек. Особенно безответственно отно-

щие, надежные зерногравилищи. Заканчивают засыпку семян также колхозы «Красный пахарь», «Победа», «Чека». Но есть и такие руководители колхозов, которые забыли, какое напряженное положение с семенами они переживали нынешней весной. В М.-Майданском сельсовете, который в период сева тянулся вперед весь район, снова повторяют прошлогодние ошибки. Колхозы им. М. Горького, «Красный пуголовец», «Большевик» и другие даже не приступали к обмолоту урожая с семенных участков.

Кое-где был допущен высып семенных семян, в результате чего получились изреженные всходы с низкой урожайностью или пришлось производить пересев. Поэтому надо не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов в каждом колхозе, а до 1 декабря провести первую проверку всех семян в райсемлаборатории.

Необходимо в ближайшую пятидневку закончить обмолот урожая с семенных участков. Семенное зерно не позднее чем в двухдневный срок после обмолота должно быть очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного зерна. Чем скорее и лучше разрешим мы эту задачу, тем успешнее, по-военному проведем весенний сев 1943 года.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ЛУЧШИЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК КРАСНЫМ ВОИНАМ

Обеспечить бойцов Красной Армии на зиму теплой одеждой и обувью—дело большой государственной важности. Понимая это, ряд партийных организаций района по-большевистски мобилизует местные комиссии и все население на разрешение этой почетной всенародной задачи.

Хорошо возглавила инициативу трудящихся Илларионовская первичная парторганизация (секретарь Т. Мараков). Местные колхозные комиссии Илларионовского сельсовета уже сдали на склад районной комиссии 173 различных вещи, в том числе 31 пару валеных сапог, 32 пары шерстяных носков и варежек и т. д. В настоящее время они готовят полушубки и другие вещи. Немалую работу провели первичные парторганизации при отделении НКВД (секретарь Т. Рябухина), при спиртзаводе (секретарь Т. Тарасова) и др.

В то же время некоторые парторганизации пустили сбор теплых вещей на самотек. Особенность безответственно отно-

По нашему району

Совещание сельской интеллигенции

Свыше 20 человек сельской интеллигенции Пикшена собрались 22 октября на совещание и обсудили вопрос о дальнейшем изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» в условиях военного времени. На совещании выяснилось, что есть товарищи из числа учителей и других активистов, которые за последнее время почти прекратили изучать историю большевистской партии и тем допустили грубую ошибку.

Все присутствующие на совещании изъявили желание усиленно продолжать изучение истории партии, особенно начиная с 6 главы «Краткого курса» и послеоктябрьский период.

После этого совещание обсудило вопрос об участии сельской интеллигенции в агитационно-политической работе среди колхозников. Здесь же были расставлены силы агитаторов по полеводческим и животноводческим бригадам.

Финплан четвертого квартала

Итоги двух декад октября показывают, что финансовый план четвертого квартала выполнен только на 12,7 проц. Финансисты района не выполняют своих обязательств в предоктябрьском соревновании.

Лучших успехов в соревновании добился Н.-Слободской сельсовет, выполнивший финансовый план на 26,4 проц. За ним идут Илларионовский сельсовет, который выполнил план на 20,8 проц., М.-Болдинский — на 20 проц.

Для того, чтобы выполнить к 7 ноября не менее 65 проц. финансового плана, необходимо решительно усилить мобилизацию средств. Особенно это относится к Пикшенному, Аносовскому, М.-Майданскому сельсоветам.

тийно-комсомольский и колхозный актив и на основе массово-разъяснительной работы добиться участия в сборе теплых вещей каждого гражданина нашего района. Надо уделить особое внимание сбору овчин и шерсти, их быстрой обработке и изготовление полушубков и валенок. К 1 ноября надо сдать на склад районной комиссии как можно больше теплых вещей.

Приближается зима. Она не страшит бойцов Красной Армии. Они знают, что советский народ сделает все для того, чтобы тепло одеть и обуть своих героев. И мы должны оправдать надежду наших славных бойцов. В предоктябрьском соревновании мы боремся за обеспечение Красной Армии всем необходимым. Теплые вещи и белье — один из лучших подарков бойцам Красной Армии к XXV годовщине Великого Октября.

И. Горелов,
пред. районной комиссии
по сбору теплых вещей
для Красной Армии.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

Ясиневич Сергей Иванович — тракторист бригады № 1 Б.-Болдинской МТС. В период сева озимых засевал на колесном тракторе агрегатным способом по 7 гектаров в смену и экономил горючее. Показывает об

разцы труда и на подъеме зяби.

Казанов Михаил Порфириевич — тракторист бригады № 1 Б.-Болдинской МТС. Вспахивает на колесном тракторе до 6 гектаров в смену вместо 4,4 га. Только за полторы смены экономил горючего свыше 40 кгр.

Матросов Евгений Аленьевич и Храпунов Николай Васильевич — пахари колхоза «Борец за культуру», Чиресского сельсовета. В дни фронтового двухдекадника по весне зяби работают особенно старательно и вспахивают ежедневно свыше 1 га каждый.

Борьба за хлеб — борьба за победу над врагом!

Использовать все возможности для завершения расчетов с государством

Передовые колхозы Язовского сельсовета досрочно рассчитываются с государством. Например, колхоз им. Воронина (председатель тов. Хазов) уже сдал большое количество зерна сверх плана в фонд Красной Армии и таким образом выполнил годовой план хлебопоставок на 105,7 проц., расчитался по картофелю.

В этом колхозе использовали все возможности. Кроме постоянной транспортной бригады они использовали на вывозке зерна и картофеля двух быков, а на двух коровах свозили убранную продукцию в склад колхоза. Медленно идет хлебосдача и в ряде других колхозов сельсовета. Сельхозартели им. Чапаева дали в помощь на вывозке продукции 2 автомашины. Отправив хлеб на автомашине, в колхозе вместо усиления потока зерна выделили на вывозку только 4 лошадей вместо 9, которые работали в предыдущие дни. В сельхозартели «1-е мая» не работает на обмолоте машина МТС, но молотьбу вручную не организуют. Грязно молотить — говорят здесь, а о подготовке крытого тока не позаботились.

Колхозам Язовского сельсовета нужно решительно усилить темпы хлебосдачи, использовать все возможности для выполнения своего предоктябрьского обязательства о завершении расчетов с государством по зерну и картофелю к 7 ноября.

В. П.

Не выполнил обещание

Сколько обещаний давал председатель колхоза имени Пушкина, Б.-Болдинского сельсовета, тов. Вилянов, что он скоро закончит выполнение плана хлебозаготовок и приступит к вывозке картофеля государству. Но эти обещания оказались пустым звуком. Еще сейчас, до 20 октября не додано хлеба государству, а картофель колхозников на ссыпной пункт не отправлен ни одного килограмма.

Колхозники этой сельхозартели, стараясь быстрее выполнить свой долг перед родиной, не раз говорили своему председателю, чтобы он организовал вывозку картофеля. Но тов. Вилянов на это не обращает внимания.

Есть такая пословица, что «Кто не господин своему слову, тот не человек». Знает ли эту пословицу председатель колхоза им. Пушкина?

Северный.

Соревнование сельсоветов

данные районо в проц. на 20 октября

Сельсоветы	Подчи- то зяби	Обмоло- чен. колос.
Илларионовский	49,7	100
Ждановский	47,8	96,5
Н.-Слободской	43,2	88,4
Черновской	39,9	80,1
Апраксинский	36,6	40
М.-Болдинский	34,8	85,9
Пикшенский	34,6	36,7
Чиресский	29,9	66,3
Молчановский	22,6	52,3
Б.-Болдинский	18,8	72,9
Аносовский	14,8	70,9
Язовский	13,9	87,1
М.-Майданский	12	39,5
Итого по району	30,3	70,2

